

# 郑州首届黄河湿地文化节9月1日开幕 持续38天 黄河湿地公园免费开放

9月1日上午,由郑州市政府、省林业厅、省旅游局联合举办的河南·郑州首届黄河湿地文化节在郑州黄河国家湿地公园举行。

记者 柴琳琳 文/图

## 黄河湿地文化节9月1日开始 历时38天

当天上午,记者走进黄河湿地公园,蜿蜒的观景步道,步道两边一眼望不到边的芦苇滩,没有车水马龙的喧嚣,只有清新的空气和凉爽的秋风,让你感受到原生态的自然景观。

此次文化节的主题是“亲近黄河湿地 享受生态文明”,时间为9月1日至10月8日,持续38天,其间,黄河湿地公园免费开放。

据了解,郑州黄河湿地自然保护区是省会唯一的自然保护区,是我国中部地区生物多样性最为丰富的地区之一,也是我国三大候鸟迁徙通道的中线通道。

郑州黄河湿地公园是从2008年11月由国家林业局批准建立的国家级湿地公园试点。2012年4月28日竣工,并向社会免费开放,经过4个月的经营,已接待游客近20万人次。

## 活动期间每周有主题,天天有特色

郑州黄河国家湿地公园位于哪里呢?它位于郑州黄河大堤,以南三环头广场为中心,东至黄河大桥,西到保合寨。自驾游的市民可从花园口游览区的大门进入,穿过大门就看见了黄河大堤,然后向西行约2公里,就能见到郑州黄河国家湿地公园的正门。

湿地公园的总面积达1359公顷,内设生态保育区、科普宣教区、滩地探索区、黄河农耕文化体验区、休闲娱乐区。

在此次文化节期间,园区内将依次开展:“保护黄河湿地,我们在行动——万人签名活动”、“走进湿地 亲近自然——黄河湿地生态游”、“黄河民俗文化展演”、“黄河湿地观鸟活动”和“特色游园推介活动”等。

值得一提的是,为了让市民充分欣赏到原生态的黄河湿地,结合湿地文化节的主题,活动组委会推出了多条生态游线路,如丰乐农庄、绿源山水生态园、毛庄菜园蔬菜基地、富景生态园、黄河逸园等,立足每周有主题、天天有特色、活动不间断。



## 这一周前热后凉 周末有雨



昨日下午,从京广快速路向西看去,天空的云层在夕阳的映照下很是美丽。  
记者 周雨 图

经历了长长一夏后,天起凉风,特别是上周末的阵雨,让天气变得越来越接近秋天了。

预计本周全省周降水量接近常年同期。周前、中期全省基本无明显的降水天气,周末有一次降水过程。周降水量全省5~15mm,南部部分地区25~40mm。冷空气就是这样,时隐时现,预计本周有两次弱冷空气影响我省,时间分别在周初和周末前后。全省周平均气温接近常年同期。周内极端最高气温:全省30℃~32℃。最明显的降水还是在周末前后,全省有一次降水过程,南部地区降水明显。

郑州市周前期三天还是够热的,特别是今天,最高气温在29℃。周后期过了周三气温略有回落,或许到了周末,又和上周末一样,又凉快又有风雨。

省气象台昨天17时发布信息,昨夜全省阴天,其中商丘、周口、驻马店、信阳四地区阵雨逐渐停止;其他地区阴天转多云。今天东部多云转晴天,其他地区晴天间多云。全省偏北风3级左右。最低气温15℃到17℃,最高温度28℃到30℃。

郑州市昨夜到今天,多云到晴天,偏北风3级左右。最低温度17℃到18℃,最高温度28℃到29℃。  
记者 马燕

河南高速交警发布通告,采取九条措施杜绝重特大交通事故

**超速50%以上,一律吊销驾驶证**  
举报有奖,一经核实,将奖200至500元

近日,国内接连发生特大交通事故,造成多人伤亡。为了坚决杜绝群死群伤重特大交通事故发生,确保我省高速公路交通安全形势持续平稳。9月1日,省公安厅高速公路公安局发布通告,采取九条举措加强全省高速公路安全管理。

一、严禁长途客车、旅游包车凌晨2时至5时通行高速公路。已驶入高速公路的,一律就近驶离高速公路或到服务区停车休息。

二、严禁超速行驶。超速50%以上的,一律吊销驾驶证。

三、严禁客车夜间行驶速度超过日间限速的80%。超过限速行驶的,一律罚款记分并予以曝光;超速20%以上或12个月内有3次以上超速违法记录的客运驾驶人,一律依法严格处罚,并通报企业解除聘用。

四、严禁疲劳驾驶。所有机动车驾驶人连续驾驶不得超过4小时,每次停车休息时间不得少于20分钟。客运驾驶人24小时累计驾驶时间不得超过8小时,夜间连续驾驶不得超过2小时;货运驾驶人连续驾驶4小时必须到服务区停车休息。对违反规定的驾驶人及相关企业一律依法严格处罚。

五、严禁客车超员。超员20%以上的,一律予以行政拘留。

六、严禁客车违法停车上下人。违者一律罚款记分,并暂扣3个月驾驶证。

七、严禁大型车辆违法占用快车道。双向八车道的路段禁止占用左侧一、二车道。违者一律罚款记分。

八、严禁机动车在能见度低于50米时继续通行高速公路;暴雨、浓雾、冰雪天气禁止客车驶入高速公路。违者一律依法严格处罚。

九、客车超员、超速、停车上下人、疲劳驾驶等违法行为实施有奖举报。欢迎社会各界和人民群众积极举报,举报一经核实,3个工作日内支付奖金200~500元。电话举报:0371-68208110,短信举报:13633719780,微博举报:新浪、腾讯“河南高速公安”微博。记者 张玉东 通讯员 刘威

## 网购动车票可辨别座位 是否靠窗 不满意可重选

本报讯 今后,网上买动车票可以不用烦恼选不到靠窗位置了。昨日,记者获悉,自15日起,全国铁路所有动车组列车座席号统一编制规则,即采用数字和字母组合的方式表示座席号,数字表示排号,字母表示位置。

记者 李雪

### 想买靠窗座位,选A、F

过去,火车座席号按阿拉伯数字从小往大排,一般旅客无法分辨靠窗和靠走廊的座席。15日起,全国铁路所有动车组列车座席号统一编制规则,即采用数字和字母组合的方式表示座席号,数字表示排号,字母表示位置。这意味着,网络购票时,凭座位号将能分辨出是否靠窗。

本月15日起全路所有CRH1、2、3、5型动车组的座席号,按CRH380型动车组座席号编制规则更改,即采用数字和字母组合的方式表示座席号,其中数字表示排号,字母表示位置。座席位置用A、B、C、D、F 5个字母表示,A、F代表靠窗座席,C、D代表靠走廊座席,B代表三人座中间座席。

跟飞机票相似,例如,客座席编号5F,5是排数代码,表示第5排,F是位置代码,表示靠窗座席。

### 网购时不满意座位可重选

在铁道部统一的动车组列车座席号编制规则中为什么没有E?跟飞机票相似,飞机一排6座的位置是ABCDEF,A和F靠窗,C和D靠走廊。由于动车组基本上都是3+2位置,为了保持A、F靠窗,C、D靠走廊,就把E省略了。

另外,如果不满意网购车票的席别,可以选择取消订单不支付,重新选择。但12306网站规定,一天内取消三次订单,当天就不能再在其网站买火车票了。